

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 111 (1104)

Пятница, 20 сентября 1963 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

Трудовая вахта в честь
Великого Октября

На разрезе Красногорском ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ



Успешно несут трудовую вахту в честь 46-й годовщины Великого Октября горняки участка № 3.

Хорошо ведут добычу и отгрузку угля машинист экскаватора Александр Ильясов и помощник машиниста экскаватора Михаил Митрайкин, которых вы видите на снимке.

Н. С. Хрущев на Нижней Волге

АСТРАХАНЬ. 18 сентября находящийся здесь Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев беседовал в обкоме партии с руководящими работниками Астраханской области, гидростроителями, ирригаторами, специалистами сельского

хозяйства. Обсудили вопросы строительства Нижне-Волжской гидроэлектростанции, развития орошаемого земледелия в Нижнем Поволжье.

Затем Н. С. Хрущев посетил совхоз «Брузанский», где осмотрел различные насосные полевые установки и машины, по-

ля кукурузы и суданки, беседовал с директором совхоза Ф. К. Бондаренко, специалистами и работниками производственного управления.

Накануне Н. С. Хрущев посетил Астраханский завод текстильного стекловолокна.

(ТАСС).

Сборники высказываний Н. С. Хрущева

МОСКВА. Издательство литературы на иностранных языках, откликнувшись на многочисленные пожелания зарубежных писателей, начало выпуск сборников высказываний

Н. С. Хрущева по важнейшим проблемам современности.

В сборники включены выступления Н. С. Хрущева, опубликованные в советской печати в пери-

од 1956—1963 гг.

Сборники выходят на английском, французском, немецком, испанском и арабском языках.

(ТАСС).

НЕСМОТЯ НА ПОМЕХИ

Воскресенье, 15 сентября. Дружно собралась смена т. Панюшкина из сортировочного комплекса погрузочно-транспортного управления, чтобы поехать в совхоз копать картофель. Но долго ждали машин. Они пришли

только к 9 часам.

Пока добрались до места и приступили к копке картошки, пошел дождь. Правда, на непогоду не обращали внимания. Все работали хорошо. Уже в 3 часа выполнили задание.

Если бы машины были поданы в срок, то воскресенье прошел бы еще лучше.

А. БОЧКОВ,
председатель местного комитета.
А. АСЕЕВ,
нормировщик.

НЕ ДЫМ ПУСТИТЬ, А ДАТЬ ТЕПЛО

Целый городок вырос за последний год на 13 квартале. Один за другим сдаются в эксплуатацию жилые дома. Строители спешат и главное внимание сосредоточивают на этих объектах. Но есть еще и дополнительные сооружения — котельные и транскиоски.

Но у строителей укоренилась вредная привычка

не, транскиоски в последнюю очередь, в крайние сроки.

Так, на 13 квартале вновь сооружаемая котельная № 41 будет обслуживать в этот отопительный сезон около пяти восьмидесятиквартирных домов. И руководители Томского строительного управления обещают растопить ее после 20 сентября

Однако сегодняшние темпы строительства на котельной № 41 говорят другое.

Здание котельной сооружено, два паровых и три водяных котла уже готовы.

Однако сантехники участка «Записантехмонтажа», монтирующие оборудование котельной, работают не в полную силу из-за отсутствия матери-

Вот уже несколько лет подряд Красногорский разрез перестал быть плано-убыточным предприятием. Сейчас Красногорский разрез не только рентабельное, но и прибыльное предприятие. Только за период 1963 года разрез дал 2340000 рублей прибыли, из них 14000 рублей — сверхплановой.

Изыскивая внутренние резервы, добываясь безаварийной работы механизмов, борясь с простоями экскаваторов и буровой техники, красногорцы постоянно повышают производительность труда.

В 1963 году производительность труда на одного человека в месяц составляет 258 тонн угля, или на 18 тонн больше, чем в прошлом году.

Вступая в пятый год семилетки, красногорцы дали слово добыть сверх плана 45000 тонн топли-

ва. Сегодня это годовое обязательство близко к выполнению. С начала года добыто 43056 тонн угля сверх задания.

«Товарищ, помни, мы решили снизить себестоимость одной тонны угля на 0,2 копейки!» — такой плакат можно видеть везде на разрезе.

Успешно справились красногорцы с этим пунктом своих обязательств: себестоимость тонны угля в этом году снижена на 0,4 копейки.

С начала семилетки весомый вклад в 30 российских миллиардов внесли горняки разреза.

С 1959 года добыто сверх плана 516750 тонн угля. Это примерно на сумму около 2000000 рублей.

Форсировать вскрышные работы, своевременно готовить очистной фронт и иметь вскрытые

запасы топлива — вот главная забота партийной и профсоюзной организаций, администрации и всего коллектива разреза. Они поставили перед собой задачу к 1 января 1964 года иметь не менее 230000 тонн вскрытых запасов угля.

На 1 сентября 1963 г. на разрезе уже вскрыто 231000 тонн угля.

С начала года красногорцы имеют 97000 кубометров вскрыши и 694000 кубометров переэксплуатации сверх плана.



Идет уголь
Красногорки

Подборка подготовлена
Евг. Батхиным.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

5000 тонн угля сверх плана в дни трудовой предоктябрьской вахты решили добыть горняки Красногорского разреза.

В авангарде соревнования за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября идут горняки участка № 3 (начальник т. Петченко).

С начала пятого года семилетки дружный кол-

лектив этого участка добыл 14150 тонн сверхпланового топлива.

Замечательно работают горняки и в сентябре. Сейчас у них сверх плана добыто 2000 тонн угля.

Хорошо работают на экскаваторе ЭКГ-4 № 1204 бригада Константина Выхирева и Павла Ефанова — с экскаватора № 184.

БЛАГОДАРНОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ

Есть в Яйском производственном управлении большой колхоз «Родина». Крепкая дружба объединяет горняков разреза с сельскими тружениками этого колхоза.

Недавно правление колхоза прислало большую благодарность горнякам за то, что в порядке шефской помощи они построили для колхоза новое зернохранилище емкостью на 3500 тонн зерна.

Подготовке к зиме — внимание!

Нет труб диаметром 219 мм, нет задвижек диаметром 200 мм.

Бригадир сантехмонтажников тов. Иванов говорит:

— Это обычная картина. Сегодня работаем на 40 процентов, а подойдет зима будем днем и ночью работать.

— Пять гаек за день завернули, — добавляет электросварщик из этой

бригады, — вот и вся сегодняшняя работа.

В этот день — 10 сентября — бригада в составе семи человек поставила пять насосов, когда эта работа могла быть выполнена двумя-тремя рабочими. Не был подготовлен фронт работ.

Бригаде сантехмонтажников предстоит вести паропровод, но теплотрасса еще не забетонирована

строителями. Она вся залита водой. В домах не пробиты отверстия для ввода отопительной системы.

Растопить котельную, чтобы пошел дым из трубы, можно и в срок, но дать надежно тепло в квартиры — это одна из ответственных задач в данное время.

З. ЧИКУРОВА.

Отдых — культурный, полезный

Июньский Пленум ЦК КПСС, обсудивший очередные задачи идеологической работы партии, поставил перед культурно-просветительными учреждениями большие задачи в деле воспитания нового человека, в формировании коммунистической культуры.

Партийная, профсоюзная организация и правление Дворца культуры шахты «Томусинская-1-2» совместно разработали детальный план мероприятий по претворению в жизнь решений июньского Пленума.

В нашем городе Дворец культуры является одним из ведущих культурно-просветительных учреждений, поэтому и задачи, стоящие перед ним в деле коммунистического воспитания молодежи, стоят огромные. План мероприятий составлен с таким расчетом, чтобы работа клуба отвечала этой задаче.

Начиная с 5 октября, во Дворце культуры будут проводиться тематические комсомольско-молодежные субботы. Первый комсомольско-молодежный вечер готовит комсомольская организация шахты «Томусинская-1-2» совместно с Дворцом культуры. Вечера отдыха не будут однообразны, так как каждую «субботу» проводит молодежь следующего предприятия. Это будет своеобразное сорев-

нование комсомольцев и молодежи предприятий на выдумку, на лучшую организацию культурного, полезного отдыха.

Немаловажное значение для рабочих, служащих и членов их семей приобретает открытие с 1 октября при ДК университета культуры. Слушатели университета смогут повысить свои знания в области международной жизни, литературы, искусства, музыки. Сейчас жители нашего города получают зачисления о зачислении их слушателями в университет культуры.

Большое значение придается и художественной самодельности. Драматический коллектив ДК принял к постановке пьесу К. Симонова «Русские люди». В пьесе рассказывается о героине советских людей в период нашествия немецко-фашистских орд на нашу Родину. К 7 ноября зрители Междуреченска получат этот спектакль в исполнении самодельных артистов.

Но не все обстоит благополучно с художественной самодельностью во Дворце культуры. До сих пор кружки художественной самодельности остаются малочисленными, особенно хоровой и танцевальной коллективы.

Дальнейшее развитие художественной самодельности невозможно без

постоянной заботы о ней партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей предприятий.

Комсомольские организации шахты «Томусинская-1-2», разрезав Краснорского и «Томусинский-3-4» — самые крупные, насчитывающие не одну сотню комсомольцев, талантливой молодежи, а принимают из них участие в работе кружков художественной самодельности считанные единицы. Руководители этих комсомольских организаций проявляют удивительное и ничем необъяснимое равнодушие к художественному творчеству рабочих и служащих, а порою даже препятствуют его развитию. А ведь борьба за коммунистический труд — это не только повышение технического уровня, это и культурный рост наших рабочих, служащих, членов их семей. Это должны понять комсомольские вожаки на предприятиях и провести среди молодежи соответствующую работу по вовлечению ее в кружки.

П. КЛЕЦЕВ,
директор Дворца культуры.

РЕЗЕРВЫ ПОВЫШЕНИЯ

Соревнуясь за досрочное выполнение семилетних показателей предприятия треста «Томусуголь» за восемь месяцев текущего года выполнили план по общей добыче угля на 102 процента, выдав на-гора дополнительно 59 тысяч тонн угля, в том числе коксующегося — 7000 тонн. По валовой продукции план выполнен на 102,7 процента, сверх плана выдано продукции на 911 тысяч рублей. Производительность по добыче угля против плана повысилась на 0,5 процента, она составила 101,1 тонны на рабочего в месяц. Зольность отгруженных углей снижена на 1,3 процента. План накопленный выполнен, убыток по плану планировался на 1095 тысяч рублей, а фактически он составил 1018 тысяч рублей, т. е. убыток снижен на 77 тысяч рублей, а по себестоимости товарной продукции снижение составляет 21 тысячу рублей, или 0,1 процента.

В текущем году основные производственные показатели улучшились. Например, фактическая среднесуточная добыча возросла на 17,4 процента и составила 23827 тонн. Производительность увеличилась на 2,2 про-

цента. Однако экономические показатели по себестоимости и рентабельности против соответствующего периода прошлого года значительно ухудшились.

Здесь в значительной мере сказалось то, что в текущем году действует новая шахта «Томусинская-5-6», себестоимость угля на которой в полтора раза выше себестоимости на «Томусинской-1-2» и почти в три раза выше себестоимости угля на Красноярском разрезе.

Кроме того, в текущем году по постановлению правительства введены новые нормы амортизации. В связи с этим издержки производства возросли по амортизации почти в 2 раза.

Наряду с этим следует отметить, что предприятия треста не изжили много недостатков в своей деятельности, не привели в действие ряд резервов по снижению себестоимости и улучшению рентабельности предприятия. Так, по шахте «Томусинская-1-2» план подготовительных выработок выполнен лишь на 96,3 процента, а план гидролокации на 81 процент и за 8 месяцев 1963 года не дано 38 тысяч тонн угля. Фактическая средне-

суточная добыча гидроспособом в текущем году снизилась на 10 процентов. Производительность проходческих машин в число угольных забоях составила 80 процентов, а в смешанных и породных — лишь 63 проц. Из 22 добычных участков не выполнили 8-месячного плана 8 участков. Они недодали до плана 51 тыс. тонн угля.

По общей себестоимости шахта имеет снижение на 107 тыс. рублей, однако половина участков по себестоимости имеет перерасход в сумме 260 тыс. рублей.

На шахте «Томусинская-5-6» два добычных участка недодали до плана на 13 тысяч тонн угля, а план вскрышных работ выполнен на 91,9 процента. Эта шахта за 8 месяцев по себестоимости допустила превышение на 108 тысяч рублей, в том числе по участку № 5 (начальник т. Малин) — 61 тыс. рублей, из них только по услугам автотранспорта — 44 тыс. рублей, и по участку № 3 (начальник т. Сергиенко) был допущен перерасход по себестоимости 39 тыс. рублей.

На разрезе «Томусинский-3-4» два добычных участка (начальник участка т. Неверов и бывший на-

РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

Экономический обзор

чальник участка т. Александров) недодали до плана 69 тысяч тонн угля. Общая вскрышка на этом разрезе выполнена на 88,2 процента, недоискрышка по грунту составила 607 тысяч куб. м. В крытые запасы за 8 месяцев у разреза снизились на 55 тыс. тонн. Готовых запасов угля имеется всего лишь на 1 месяц работы. В этом в первую очередь повинны руководители и инженерно-технические работники разреза.

По себестоимости добычи угля на разрезе «Томусинский-3-4» допущен перерасход на 65 тыс. Участок № 3 допустил перерасход 7 тысяч рублей, участок № 5 — 9 тысяч рублей, а участок транспорта (начальник участка т. Абрамов) — 25 тыс. рублей. На этом разрезе против прошлого года расходуются запасные части в полтора раза больше, взрывчатых веществ и детонаторов — в два раза, а рельсов рудничных — в 3 раза. Кроме того, штрафов в текущем году выплачено 37 тысяч рублей.

На шахтах и разрезах треста имеется много бездействующего оборудования. Его стоимость исчисляется около 1 миллиона рублей. На это оборудование только за первое полугодие было начислено и включено в издержки производства

амортизации на 59 тысяч рублей.

Так, например, из крупного оборудования в числе не работающего имеется на шахте «Томусинская-5-6» — комбайн ПК-М, 4 конвейера, подъемная машина. Это оборудование стоит более 200 тысяч рублей. На шахте «Томусинская-1-2» имеется более 50 видов различного оборудования, стоимостью около 100 тысяч рублей, на разрезе «Томусинский-3-4» — бездействует 20 думпкаров, стоимостью 84 тысячи рублей, на Красноярском разрезе не используются комбайн ПК-3 и пусковой агрегат на сумму более 100 тысяч рублей.

Ввод в действие этой техники — разве не резерв к снижению издержек производства?

На шахтах и разрезах большой процент рабочих, не выполняющих нормы выработки. Причина кроется во внутренних неурядицах.

В 1963 году по разрезам и по подготовительным забоям шахт простой достигли 19,2 процента, а по очистным забоям шахт — 25 процентов. Внутренние простои в основном допущены из-за аварий с механизмами, которые составляют на шахтах 8,4 процента, а на разрезах — 12,5 процента, из-за задержки транспорта по разрезам простой составляют 6,5 процента, а по шахтам 7,1

процента. По этим причинам на шахте «Томусинская-1-2» за 3 месяца текущего года допущен перерасход по фонду заработной платы на 95 тысяч рублей, по «Томусинскому-3-4» было два случая перерасхода на 17 тысяч рублей и по шахте «Томусинская-5-6» два случая перерасхода — на 20 тысяч рублей.

Для нормальной работы предприятия выделяется необходимая сумма оборотных средств. Однако на шахтах, разрезах и других предприятиях имеется место неправильное использование этих средств. В частности, завозятся на склады ненужные материалы и запасные части, которые годами лежат. Такие материалы имеются на разрезах «Томусинский-3-4», Красноярском, шахте «Томусинская-1-2», ОТС и ЦЗММ. Об этих материалах руководители предприятий знают, а действительные меры к их реализации не принимают.

Кроме того, на разрезах скопилось большое количество угля. На 1 сентября с. г. остатки угля составляют 153 тысячи тонн на сумму 750 тысяч рублей, в т. ч. на разрезе «Томусинский-3-4» числится 110 тысяч тонн угля на сумму 434 тысячи рублей, и остатки угля превышают установленный норматив в 3 раза.

Чтобы своевременно выплачивать зарплату трудящимся, оплачивать

поставщикам за материалы, а автобазе — за услуги транспорта, этот разрез постоянно получает от Госбанка ссуду под сверхнормативные запасы угля, за что ежемесячно выплачивает Госбанку проценты по ссудам, которые включаются в издержки производства.

На шахтах и разрезах в 1963 году на общественных началах созданы бюро экономического анализа и бюро технического нормирования. На шахтах эти бюро работают более или менее удовлетворительно и помогают улучшить экономические показатели. На шахте «Томусинская-5-6», кроме того, издается экономический бюллетень. А вот на обоих разрезах эти бюро работают крайне недостаточно, и в этом в первую очередь повинны партийные и профсоюзные организации.

Борясь за претворение в жизнь решений партии, угольные предприятия треста «Томусуголь» добились некоторых успехов в улучшении экономических показателей своей работы. Однако для создания материально-технической базы коммунизма нужны огромные средства, и долг каждого труженика — изыскивать дополнительные резервы и повседневно бороться за экономное расходование трудовых и материальных ресурсов.

П. КАРНАХОВ,
главный бухгалтер треста «Томусуголь».

О ШИБКУ ДОПУСТИЛИ — НАДО ЕЁ ИСПРАВИТЬ

ПРОВЕРЯЕМ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА

Двадцать седьмой квартал выстроен сравнительно недавно. Совсем недавно был сдан в эксплуатацию предпоследний дом этого квартала впрямую судить о качестве работ строителей.

Надо сказать, что в основном все дома выполнены неплохо. Особенно довольны жители подвальной частью. Все 10 домов, выстроенные на 27 квартале, имеют сухие подвальные помещения. А дом № 7 сдан с кладовыми для каждой квартиры. Хорошо оборудованы входы в подвал, проведено освещение.

И для удобства населения, и для красивого вида во дворах, такие кладовые необходимо строить во всех домах.

Однако одним из больных мест в каждом доме являются полы и печи. Как правило, все полы рассыпаются и образуются большие щели, а печи плохо топятся, дымят.

Строители любят делать накат на стенах внутри квартир. Во-первых, если судить по последнему дому № 1, этот накат сделан грубо и, во-вторых, к стене нельзя прикоснуться. Рисунок разматывается и краска остается на одежде.

Такая покраска не желательна жильцам, так как рисунок трудно за-

белить. На это затрачивается много труда и известки. Видно очень выгоден, так как за пестротой его рисунков сразу не разглядишь трещин.

В марте этого года на доме № 13 томские строители сделали новую крышу. Но с первыми осенними дождями в домоуправление начали поступать жалобы от жильцов лифтового этажа. И письменное и устно они сообщали, что крыша протекает.

Доказывать не надо. Ясно, что строители допустили брак.

Когда я обратилась к главному инженеру тов. Журавлеву, чтобы томичи переделали раздельку возле печных труб, то он заявил: «Вы приняли такую крышу, на это я имею документ, и никакие претензии я не принимаю».

Недавно томичи отделали фасад дома № 1. Надо сказать, что потрудились они над ним много, но фасад получился образом безукосны. Кроме того, при малярных работах были выбиты окна в шести квартирах. Эти окна должны вставить строители. Но начальник 3 участка ТСУ сказал мне, что еще надо проверить, что окна выбиты. Не сами ли жильцы?

Долго велись разговоры начальника управления тов. Мушурова с жильцами из квартиры № 5 дома № 4. В этой квартире после шести месяцев эксплуатации провалился пол и хотя томичи обязаны были заменить его, однако тов. Мушуров устранить брак отказался.

Вместо стремления делать красиво, удобно, прочно, строители стоят на неправильной позиции — лишь бы с рук столкнуть. Такое отношение руководителей Томского управления к сданным объектам вызывает справедливое недовольство жильцов.

А. КЛИМОВА,
домоуправ.

НЕПРИГЛЯДНАЯ НАГЛЯДНОСТЬ

Наглядная агитация, как всякое другое оружие, остается сильной лишь тогда, когда точно направлена в цель. В Томском строительном управлении можно встретить много всяких лозунгов, плакатов, призывов, но лишь небольшая часть всего этого отвечает злободневным задачам коллектива управления. Значительная часть призывов вывешена ради формальной видимости того, что наглядная агитация есть и что ее немало на различных строительных объектах. К примеру, висит плакат: «Стройте добротню и дешево!». Кто в наше время не знает, что строить надо добротню и дешево? Затруднительно для многих другое: каким конкретно образом надо строить, чтобы получилось дешево и добротню. Вот тут-то путем наглядной агитации и надо бы раскрыть опыт лучших бригад.

Всем городу известны успехи бригады тт. Савельева, Сульжина и многих других. Почему бы не обобщить все хорошее, что

есть в этих бригадах, и наглядно показать всем строителям.

Чтобы строить дешево, надо, как известно, экономить материалы. В Томском управлении в 30 бригад перешли на хозяйственный расчет и добиваются значительной экономии кирпича, шлакоблоков, гвоздей, стекла, кровельного железа. Отдел организации труда неоднократно занимался изучением опыта лучших хозрасчетных бригад. Почему бы этот опыт не пропагандировать на стройке путем плакатов, диаграмм, призывов, «молний»?

Вместо конкретной и целенаправленной наглядной агитации на объектах можно встретить общие, бесстрастные транспаранты. Они не волнуют зрителя, не зовут на большие дела. К такой наглядной агитации нет ни уважения, ни любовного отношения к ней. На снимке № 2 вы видите оборванный плакат, висящий на участке № 6, на котором написано: «Стро-

ителю, берегите рабочую честь, стройте красиво, добротню и дешево!» По всему видно — мизерное уважение к нему со стороны коллектива этого участка.

Жизнь, как говорят, течет и изменяется, вместе с ней меняются и задачи коллектива. Не может стоять на месте и наглядная агитация. Она должна постоянно отражать сегодняшние задачи, звать коллектив на их выполнение. А в Томском стройуправлении многие лозунги имеют претензию на вечность. Например, День строителя давно прошел, а на первом участке все еще висит транспарант: «Товарищи строители! Встретим праздник — День строителя высокими производственными показателями!»

На каждом участке управления есть обязательство по соревнованию за коммунистический труд. Это очень хорошо, что цеховые партийные и профсоюзные организации вывесили красиво оформленные щиты с обязательствами. Они постоянно напоминают о намеченных трудовых рубежах.

Однако всякое соревнование действительно лишь тогда, когда постоянно ведется проверка его выполнения по всем пунктам. В этом случае коллектив видит результаты своего труда, видит успехи и промахи, все чаще заглядывает в обязательства, чтобы сверить намеченное с достигнутым. Ну, а если такая проверка ведется изред-

кается, берегите рабочую честь, стройте красиво, добротню и дешево!» По всему видно — мизерное уважение к нему со стороны коллектива этого участка.

Жизнь, как говорят, течет и изменяется, вместе с ней меняются и задачи коллектива. Не может стоять на месте и наглядная агитация. Она должна постоянно отражать сегодняшние задачи, звать коллектив на их выполнение. А в Томском стройуправлении многие лозунги имеют претензию на вечность. Например, День строителя давно прошел, а на первом участке все еще висит транспарант: «Товарищи строители! Встретим праздник — День строителя высокими производственными показателями!»

На каждом участке управления есть обязательство по соревнованию за коммунистический труд. Это очень хорошо, что цеховые партийные и профсоюзные организации вывесили красиво оформленные щиты с обязательствами. Они постоянно напоминают о намеченных трудовых рубежах.

Однако всякое соревнование действительно лишь тогда, когда постоянно ведется проверка его выполнения по всем пунктам. В этом случае коллектив видит результаты своего труда, видит успехи и промахи, все чаще заглядывает в обязательства, чтобы сверить намеченное с достигнутым. Ну, а если такая проверка ведется изред-

кается, берегите рабочую честь, стройте красиво, добротню и дешево!» По всему видно — мизерное уважение к нему со стороны коллектива этого участка.

Жизнь, как говорят, течет и изменяется, вместе с ней меняются и задачи коллектива. Не может стоять на месте и наглядная агитация. Она должна постоянно отражать сегодняшние задачи, звать коллектив на их выполнение. А в Томском стройуправлении многие лозунги имеют претензию на вечность. Например, День строителя давно прошел, а на первом участке все еще висит транспарант: «Товарищи строители! Встретим праздник — День строителя высокими производственными показателями!»

На каждом участке управления есть обязательство по соревнованию за коммунистический труд. Это очень хорошо, что цеховые партийные и профсоюзные организации вывесили красиво оформленные щиты с обязательствами. Они постоянно напоминают о намеченных трудовых рубежах.

Однако всякое соревнование действительно лишь тогда, когда постоянно ведется проверка его выполнения по всем пунктам. В этом случае коллектив видит результаты своего труда, видит успехи и промахи, все чаще заглядывает в обязательства, чтобы сверить намеченное с достигнутым. Ну, а если такая проверка ведется изред-

кается, берегите рабочую честь, стройте красиво, добротню и дешево!» По всему видно — мизерное уважение к нему со стороны коллектива этого участка.

Жизнь, как говорят, течет и изменяется, вместе с ней меняются и задачи коллектива. Не может стоять на месте и наглядная агитация. Она должна постоянно отражать сегодняшние задачи, звать коллектив на их выполнение. А в Томском стройуправлении многие лозунги имеют претензию на вечность. Например, День строителя давно прошел, а на первом участке все еще висит транспарант: «Товарищи строители! Встретим праздник — День строителя высокими производственными показателями!»

На каждом участке управления есть обязательство по соревнованию за коммунистический труд. Это очень хорошо, что цеховые партийные и профсоюзные организации вывесили красиво оформленные щиты с обязательствами. Они постоянно напоминают о намеченных трудовых рубежах.

Однако всякое соревнование действительно лишь тогда, когда постоянно ведется проверка его выполнения по всем пунктам. В этом случае коллектив видит результаты своего труда, видит успехи и промахи, все чаще заглядывает в обязательства, чтобы сверить намеченное с достигнутым. Ну, а если такая проверка ведется изред-



КТО КОГО ОБИДЕЛ?

В редакцию пришел 76-летний старик Иван Самойлович Ефремов.

— Кому тут можно выказать свою обиду? — спрашивает он.

— На кого обижаетесь? — Иван Самойлович поведаль нам свою обиду.

Помощник машиниста бурового станка разреза «Томусинский-3-4» Иван Николаевич Тарабрин женился на дочери Ивана Самойловича и попросился жить у него же. Старик не стал отказывать зятю, тем более, что места в доме носками сапог.

Услышав шум, соседи, не зная покоя от Тарабрин, вызвали сотрудника милиции. Хулигана увели в КПЗ, а через день посадили на 15 суток за мелкое хулиганство.

Иван Самойлович избитый, униженный ждал, что зять придет с повинной просить прощения. Но случилось обратное.

— Я тебя, старый хрыч, прочу, как жаловаться зятю. За эти 15 суток до порога поплалтшишь. Дом спалю и самого убью.

Как же велел себя Тарабрин на работе?

— Плохо, — сокрушаются руководители участка, — пьет, прогуливает...

— Как-нибудь воспитывали его?

— Раза два разбирали

делается на всех участках Томского СУ? Тогда красивая рамка с обязательствами теряет к себе уважение. Видимо, лишь по этой причине в таком неадекватном положении оказались «Обязательства» на участке № 7 (см. снимок № 1).

И еще одна сторона дела наглядной агитации. Речь о том, где она должна концентрироваться. Когда заходишь в контору Томского управления, то бросается в глаза, что именно здесь собрано все самое лучшее и красиво оформленное из плакатов, лозунгов и призывов. Здесь же вытекают самые удачные стеновые газеты. А вот на участках, где работают основные массы людей, этого не видно.

Надо сказать, что у партийного бюро передового стройуправления города есть все возможности сделать свою наглядную агитацию более целеустремленной, боевой, мобильной, отвечающей злободневным задачам строителей.

И. ПЕТРОВ.

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Между участками шахты «Томусинская-1-2» побоевому развернулось соревнование. Весомый трудовой подарок готовят 46-й годовщины Октября горняки 7 участка.

С начала года они отгрозили сверх плана 7093 тонны угля. За сентябрь и октябрь они обязались добыть дополнительно к заданию еще 1500 тонн топлива.

Свое слово шахтеры подкрепляют напряженным трудом. За 14 дней сентября они добыли сверх задания 450 тонн угля.

По-ударному трудятся

на участке шахтеры звание Дмитрия Григорьевича Манского. Все здесь работают рука об руку, слаженно.

Сверхплановая добыча топлива еще больше возрастет благодаря тому, что на днях участок должен начать добычу угля с помощью мощного щита ОМКТ.

На снимке: горняки звена Д. Г. Манского перед спуском в шахту (слева направо) в первом ряду — Д. Г. Манский, Б. М. Логинов, И. А. Шулепов, во втором ряду — И. А. Калугин, А. П. Шилоховостов, И. И. Некрасов. Фото И. Карачева.

КТО КОГО ОБИДЕЛ?

— А почему не уйдешь от теста? — спрашивают Тарабрин.

— Жена не соглашается...

— А зачем старика избивали пинками?

— Я не бил, я лишь обронялся. Когда на меня тесть кинулся, так я еле отбрыкался ногами.

Здоровый, как дуб, 30-летний Тарабрин доказывает, что на него кинулся с кулаками 76-летний старик, у которого к тому же не действует одна рука. И Тарабрину верят. А почему бы членам месткома не сходить на квартиру, к соседям и узнать всю правду о хулиганских похождениях своего рабочего?

Нет возражений против того, что выпнать с работы

человека легче всего, а перевоспитать — куда труднее. Плохо то, что благие намерения расходятся с делом. Перевоспитанием Тарабрин, можно сказать, не занимается в буржее. Вызовут, послушают оправдания, а кое-кто даже поспособствует хулигану. Вель Тарабрин умеет живо и трогательно нарисовать картину, как его «обижают» в семье.

Пенсионер Иван Самойлович Ефремов просит коллектив буржее поставить на путь истинный своего зятя Ивана Николаевича Тарабрин.

И. ЗЕКОВ.

НА ЭСТРАДЕ — ЛЕНИНГРАДЦЫ

Концертом в Междуреченске начали свои гастроли в угольном Кузбассе артисты эстрадной ленинградской бригады.

В концерте участвуют артисты самых разнообразных жанров. Балет представлен хореографической парой артистов Верой Мефодьевой и Вик-

тором Герасимовым. Песни советских композиторов звучали в исполнении лауреата Всероссийского конкурса артистов эстрады Александра Королева, лирические песни — Светлана Миловидовой. Инструментальное трио выступило в составе Симона Кагана (рояль), Виталия Понаровского (вольтара), Виктора Пакатова (гитара). Вел программу Владимир Щадрин.

ЗНАМЯ ШАХТЕРА
2 стр. 20 сентября 1963 г.

ЗНАМЯ ШАХТЕРА
20 сентября 1963 г. стр. 3

По страницам журнала „СОВЕТСКИЙ ШАХТЕР“

Вышел из печати девятый, сентябрьский, номер журнала. Он открывается статьей секретаря Донецкого промышленного обкома КП Украины Д. Белоколосо «Чувствовать пульс жизни». Автор ведет речь о кругозоре профсоюзного работника, политическом и экономическом образовании профсоюзного актива, о его идейной закалке.

Опыту соревнования за коммунистический труд в угольных бассейнах страны посвящены выступления на страницах журнала бригадира шахты «Долинская» комбината «Сахалинуголь» К. Копыльченко, заместителя начальника участка шахты «Объединенная» Читинской области Н. Сверкунова, председателя комитета профсоюза прокопьевской шахты № 8 Л. Малеванчука.

Как всегда, читатели найдут в номере много материалов, рассказывающих о производственных успехах горняков. Среди них корреспонденция Н. Пятницкого «Результат поисков», рассказ заслуженного рационализатора Украины электрослесаря шахты № 17 «Евдокимовка» В. Сорокина о самодеятельном техниче-

ском творчестве. «Почин, заслуживающий распространения», — так называется статья В. Гербутова, А. Качуры и Н. Петрова о создании на шахте им. Румянцева в Донбассе специального участка пылеподавления. В статье приводятся данные, показывающие эффективность этого новшества.

Своими впечатлениями о поездке в Австралию и Новую Зеландию на страницах журнала делится секретарь ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности А. Семенов и известный бригадир-новатор из Кузбасса Г. Конончук.

Познакомятся читатели и с критическими материалами. «К строгому ответу!» — так называется статья председателя Луганского областного суда А. Шпилюева. В ней рассказывается о преступлениях, орудовавших на шахте № 12 им. Дзержинского и № 8-8 «Максимовская» в Кадиевке.

В журнале публикуются письма читателей, консультации по вопросам труда и заработной платы. Немало интересного найдут для себя в часы досуга любители шахмат, кроссвордов, ребусов.

РЕПЛИКА

„ПРОБЛЕМА“ НОЖА

Сейчас в магазинах и овощных ларьках города идет бойкая торговля арбузами. И часто можно наблюдать, как продавцы на просьбу покупателя надрезать арбуз отвечают категорическим отказом.

А ведь есть такое положение: по просьбе покупателя продавец обязан проверить качество арбуза. Если арбуз белый, он заменяется, розовый или красный — продается покупателю.

Так нарушаются правила торговли арбузами в овощном ларьке магазина № 24, в столовой № 11, лотке, торгующем около стрелкового тира на Коммунистическом проспекте.

Иногда продавцы ссылаются на отсутствие ножа. Так чья же это забота о ноже, как не продавца, не заведующего магазином? Нарушений правил торговли быть не должно.

И. АЛЕКСАНДРОВА.

Наш стол находок

В сквере на Коммунистическом проспекте найдены документы: паспорт, военный билет, аттестат электрослесаря. Об этом

сообщил Геннадий Дмитриевич Здоренко.

Он просит прийти за документами по адресу: 1-й Рабочий поселок, дом 27, кв. 4.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Клещевой энцефалит — тяжелое заболевание, при котором преимущественно поражается центральная нервная система в виде воспаления мозга. Вызывается болезнью особым живым существом — вирусом, которого можно увидеть только с помощью электронного микроскопа.

Вирус живет в теле лесного клеща. Клещ является основным хранителем возбудителя болезни в природе и основным источником заражения человека. Вирус попадает в организм человека во время присасывания клеща.

Обычно через 5—15 дней после укуса начинается проявление заболевания: быстро повышается температура, сильно болит голова, появляется тошнота, рвота, боли в мышцах, судороги и т. д. После падения температуры больной начинает медленно выздоравливать. У переболевших в ряде случаев наблюдается паралич рук или ног, бывают постоянные подергивания мышц и периферические параличи (эпилепсия или «падучая» болезнь).

Итак, клещевой энцефалит — весьма серьез-



У НАШИХ ДРУЗЕЙ

Корейская Народно-Демократическая Республика. Консервный завод Синпо выпускает до 150 видов различных консервов. Продукция предприятия пользуется большим спросом у населения, она идет также на экспорт.

На снимке: в цехе консервного завода Синпо.

Фото ЦТАК—ТАСС.

МАЛАЙЗИЯ — ДЕТИЩЕ КОЛОНИЗАТОРОВ

БЕСЕДЫ С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Мы живем в замечательное время. На наших глазах под напором национально-освободительного движения рухнула колониальная система империализма. В Африке и Азии появились десятки молодых государств, которые еще совсем недавно были бесправными колониями Англии, Франции и других империалистических держав. Эти, последние, не смирились, однако, с утратой своего колониального могущества. Фашистская Португалия, например, пытается удержать в своих руках Анголу, Мозамбик и другие колонии силой оружия.

Английские и другие империалисты действуют, как правило, более хитро. Вот какой коварный метод применила Англия в своей колонии на Малакском полуострове в Юго-Восточной Азии. В 1957 году английское правительство создало там «независимое» государство — Малайю, поставив во главе марионеточного правительства этого государства — Абдула Рахмана.

Марионеточное правительство было создано и на юге от Малайи в старейшей военной базе британского империализма Сингапуре. С Малайей Англия заключила дого-

вор о «взаимной обороне», который давал ей «право» сохранять там свои военные базы.

В этом районе мира у английских колонизаторов были и остаются и другие заботы. Намного сот километров к востоку от Малайи, на севере Индонезийского острова Калимантан (раньше он назывался Борнео), расположены английские колониальные владения Северное Борнео, Саравак и Бруней. Чтобы удержать там свое господство, Англия решила объединить эти владения с Малайей и Сингапуром в единую федерацию под названием Малайзия.

План этот был сострян в Лондоне, однако в качестве его автора выступил по приказу англичан малайский премьер-министр Рахман. Цель этого коварного плана ясна — распространить на все английские владения (кроме Брунея, который был впоследствии из плана исключен) договор о «взаимной обороне», дать Англии возможность не только сохранить, но и расширить свою сеть военных баз.

Лондон очень торопился с осуществлением сво-

ей затеи. Впервые Рахман изложил публично план создания Малайзии в мае 1961 года. Через три месяца он уже был в Лондоне, где уточнил детали плана. Тут же в Северное Борнео и Саравак была направлена английская миссия, которая в течение пяти дней «установила», что население этих колоний только-только мечтает о том, как бы обречься с Малайей и стать гражданами Малайзии. Доклад миссии был ложным. Население всех английских владений на Калимантане, народы Сингапура и самой Малайи, руководимые их национально-патристическими организациями, поднялись на решительную борьбу против английского плана.

Английские строители «независимой» Малайзии тряхнули, что называется, стариной, вернулись к своим прежним разбойным методам. В водах Северного Борнео и Саравака появились английские военные корабли, на территорию этих колоний были высажены десанты.

Народы Азии, особенно Индонезия, осудили английский план как угрозу своей безопасности. Даже правительство Филиппин, сочтя невыгодным для себя создание Малайзии, оказало известное сопротивление затее Англии, хотя оба эти государства являются союзниками по блоку СЕАТО. Англия и США, которые поддерживают идею создания Малайзии, пришлось согласиться на переговоры по этому вопросу между Индонезией, Филиппинами и Малайей. Состоялся ряд встреч и на послед-

ней из них, в начале августа этого года, президент Индонезии Сукарно, президент Филиппин Магасагал и глава правительства Малайи Рахман пришли к такому соглашению: создание Федерации Малайзии не должно быть провозглашено до тех пор, пока миссия Организации Объединенных Наций вместе с наблюдателями Индонезии, Филиппин и Малайи не выявит отношения населения Саравака и Северного Борнео к плану создания этой федерации.

Эта договоренность была очень скоро нарушена Англией и Малайей. Они прибегли к террору и запугиванию населения, чтобы не дать ему возможности свободно выразить свою волю.

Правительство Индонезии 3 сентября заявило против такого самоуправства решительный протест. Тем не менее Англия и Малайя осуществили свое незаконное намерение: 16 сентября в столице Малайи городе Куала-Лумпур была разыграна церемония провозглашения нового «независимого» государства — Федерации Малайзии.

«Индонезия не может согласиться с созданием Малайзии», — заявил накануне церемонии индонезийский министр иностранных дел Субандрио. В тот же день правительство Филиппин объявило о своем отказе признать новое государство Малайзию. Широкие слои общественности Малайи, Индонезии и других стран Азии, а так же самой Англии решительно протестуют против махинации английских колонизаторов.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

XVIII СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

17 сентября в Нью-Йорке начала работу XVIII сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. В предварительной повестке дня сессии около 80 вопросов.

В центре внимания Ассамблеи — вопросы разоружения и уничтожения остатков колониализма.

Обсуждение этих вопросов будет проходить в

обнадеживающей атмосфере, созданной подписанием Московского договора о частичном запрещении испытаний ядерного оружия, в обстановке, благоприятствующей дальнейшим конкретным шагам в области разоружения, смягчения международной напряженности и создания надежной основы мирного сосуществования. (ТАСС).

ОПАСНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ

и часто дающее тяжелые осложнения заболевание.

Ежегодно случаи заболевания регистрируются и среди жителей Междуреченска и прилегающих населенных пунктов.

Разумеется, важнее предупредить эту тяжелую болезнь. Путей профилактики клещевого энцефалита много. Это, прежде всего, защита от нападения и укусов клещей с помощью спецодежды, осмотры и взаимные осмотры при нахождении в лесу.

Но арсеналы нашей науки хранят и другое

надежное оружие против вируса. Это проведение прививок специальной вакциной. Прививки в значительной мере предохраняют от заболевания. Очень важно своевременно пройти полный курс прививок.

Сейчас в нашем городе в поликлиниках, на здравпунктах началась массовая вакцинация против возбудителя клещевого энцефалита. Никто не должен избегать ее.

Помните, что всякую болезнь гораздо легче предупредить.

Е. ЗАСЛАВСКИЙ,
врач.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

20 сентября

Новый художественный фильм

Семейный талисман

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Детям: в 9 и 2-30. „БЕЙ, БАРАБАН“

Брин Светлана Михайловна, проживающая в г. Междуреченске, ул. Чехова, дом 11, кв. 15, возбуждает дело о расторжении брака с Еремимовым Александром Васильевичем, проживающим в г. Междуреченске, ул. Усинская, дом 12, кв. 6. Дело будет слушаться в нарсуде г. Междуреченска.

Колкова Анна Петровна, проживающая в г. Междуреченске, 13 квартал, дом 4, кв. 53, возбуждает дело о разводе с Колковым Виктором Васильевичем, проживающим в Тульской области, Щекинский район.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Междуреченска.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 трудящихся — 0-75 два звонка (через Томское),

проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).